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information des consommateurs
Question écrite n° 64390

Texte de la question

M. François Sauvadet attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales, de la santé et des droits des
femmes sur l'apposition de pastilles couleurs sur les produits agro-alimentaires dans le cadre du projet de loi
relatif à la santé publique et information nutritionnelle. Il a reçu des témoignages s'inquiétant des conséquences
néfastes de ce projet de loi, s'il était adopté, sur l'image et la consommation de produits naturels tels que les
fromages AOP. Ce dispositif simpliste évacue la vraie problématique nutritionnelle qui est la façon de
consommer. Une alimentation saine est une alimentation diversifiée et consommée dans des proportions
raisonnables. De simples pastilles de couleur risquent de « diaboliser » certains aliments sans apporter de réels
bénéfices aux consommateurs. Aussi, il lui demande si elle ne dispose pas de solutions plus pertinentes pour
améliorer l'information des consommateurs.

Texte de la réponse

La France est confrontée à des enjeux de santé publique importants dans le domaine du surpoids, de l'obésité
et des maladies chroniques qui en découlent. Aujourd'hui, 15 % des Français, soit près de 7 millions d'adultes,
sont obèses et 32 % sont en surpoids ; 14 % des enfants de 3 à 17 ans sont en surpoids et 3,5 % obèses. Il faut
également souligner l'inquiétante aggravation des inégalités sociales de santé quand on recense dix fois plus
d'enfants obèses chez les ouvriers que chez les cadres. Enfin, plusieurs régions affichent des taux élevés
d'obésité : le Nord-Pas-de-Calais (21,3 %), la Champagne-Ardenne (20,9 %), la Picardie (20 %) et la Haute-
Normandie (19,6 %). Les régions d'outre-mer sont également concernées. Depuis dix ans, on assiste à une
véritable épidémie du diabète, notamment de type 2 dont les facteurs de risque majeurs sont le surpoids et
l'obésité. En 2011, le seuil des 3 millions de personnes traitées pour diabète a été franchi. Sur les dix dernières
années, les effectifs de patients traités ont augmenté annuellement de 5,4 % en moyenne. L'alimentation est un
déterminant majeur de la santé. Ainsi, il est prouvé que la diminution de 10 à 5 g de sel par jour permettrait de
réduire le taux d'accidents vasculaires cérébraux de 23 % et de 17 % les maladies cardio-vasculaires (OMS
Europe 2011). Le World Cancer Research Fund a également estimé qu'un tiers des cancers les plus fréquents
pourraient être évités dans les pays développés par la prévention nutritionnelle. La corrélation entre
l'alimentation et la santé, ainsi que le choix d'un régime alimentaire approprié et correspondant aux besoins
individuels, sont une forte et légitime préoccupation des consommateurs. Ainsi, un sondage réalisé auprès des
consommateurs début 2014 par l'association Consommation, logement et cadre de vie (CLCV) sur l'amélioration
de l'étiquetage nutritionnel a reçu 80 % d'avis favorables. Parce que l'étiquetage nutritionnel est un outil
important pour informer les consommateurs de la composition des denrées alimentaires, la ministre des affaires
sociales, de la santé et des droits des femmes a proposé dans le projet de loi de santé la mise en oeuvre d'une
information nutritionnelle volontaire, synthétique, simple, accessible par tous. Celle-ci pourra être fondée sur des
recommandations dont les modalités d'établissement seront définies après avis de l'agence nationale de
sécurité sanitaire de l'alimentation, de l'environnement et du travail.
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